

## Zprávy americké.

### Šedesátý kongres.

Za neobyčejného napjetí, jež od povídá nynější vzrušené době, zahájen byl dne 2. prosince ve Washingtoně, D. C., šedesátý kongres. Zajímavé bylo zahájení sčítavou poslanců, ku kterému dostavil se též J. W. Bryan, který jako bývalý poslanec má právo mezi poslance si zasádnouti. Od svých přívrženců uvítán byl bouřlivým potleskem a různými výkřiky. Dle toho uvítání soudí demokraté, že Bryan je jediným vůdcem demokratickým, jehož vedení každý rád se podrobuje. Když zasedání bylo zahájeno, zvolen byl opět Cannon z Illinois předsedou. Po té 197 hlasy republikánskými proti 160 demokratickým přijat byl tentýž řád, který platil pro kongres minulý. Při tom došlo k vzrušující scéně, neboť demokrat J. S. Williams a republikán Cooper z Wisconsinu protestovali proti tomuto řádu, označujíce jej za krutý, příliš vojenský. Ježto však je třeba v tomto kongresu v prvé řadě práce, není možno zabývat se změnou tohoto řádu. Na tuto okolnost také republikáni poukazovali. V senátu nebylo žádných vzrušujících scén, až snad na nepatrnou hádku mezi předsedou Fairbanksem a Lodgem o jednatelství. Po uvedení nových senátorů nastalo odročení. — Senátu podáno bylo velké množství předloh, jež téměř dosahují počtu 1000. Senátu 55. kongresu podáno bylo 8,021 předloh, z nichž však pouze nepatrná část dostala se k projednávání. Velká část těchto předloh bezpochyby objeví se v 60. kongresu. Český kongresník Sabath podal dvě. Jedna z nich jedná o odvolání krutých přistěhovaleckých zákonů, druhá pak navrhuje, by spojkový soudům poněkud zmenšilo se právo postaviti lid před porotu, když tyto neuposlechli soudního rozkazu. — Dne 3. prosince předčítáno bylo v kongresu prezidentovo poselství, na které s jakýmsi napjetím se čekalo. Poselství toto jest velmi obsáhlé a má tentokrát asi 31,000 slov. Nejdůležitější body poselství prezidentova jsou tyto: Národní vláda má kontrolovat velké korporace. Profitruštvý zákon má být přizpůsoben nynějšímu poměru. Národní bankám má být dovoleno vydati noty na určitou část jejich kapitálu. Otázka celů má být řešena se stanoviska čistě obchodnického. Při změně zákona o daních, má být daně z příjmu a dědičtí věnována náležitá úvaha. Zavedení osmihodinové doby pracovní při pracích, prováděných vládou. Ženská práce jest na úkor života rodinného, dětská práce na úkor charakteru budoucích pokolení. Poštovní spojitelnosti měly by být uvedeny do života co možno nejdříve. Sbíráni velkých volebních fondů mělo by být zákonem zakázáno. Není ani jediného národa na světě, který by tak málo trpěl slem, jež přichází od přílišného sbrojení jako národ americký. Prezident žádá, aby kongres odhlasoval postavení 4 nových bitevních lodí, aby postaral se o postavení dvou, uhelných stanic a p. V hlavním městě měla by býti zřízena národní galerie umění. — Senátor Burkett z Nebraska poslal kongresu tři předlohy. Nejmajímavější jest ta, která navrhuje, aby nauky o rolnictví vyučovány byly i na normálních školách.

**Prof. Jeffrey D. Hrbek mrtev.**  
Ve středu, dne 4. prosince, o 1:45 odp. zemřel v Lincolnu, Neb., prof. J. D. Hrbek. V úterý staval se známo šarlatán a po lékařské prohlídce byla uznána, že mu není již pomoci, než aby podrobil se operaci. Operace však mu již nepomohla, neboť stav jeho se v něm horčil. Jeho skonc příčina byla matka a sestry, Vlasta a Šárka.

ka. Zesnulý narodil se v Cedar Rapidsch, Ia., dne 21. srpna roku 1882 a před třemi měsíci povolán byl do Lincolnu, Neb., aby přijal místo profesora Stologie Českého Jazyka na státní univerzitě. Následkem toho, že nepřihlásilo se dosti českých studentů, byl profesor nucen vyučovati i jazyku německému, což značně přitížilo jeho práci a mohlo býti i částečně příčinou jeho nemoci, která přivodila jeho smrt. Prof. Hrbek vystudoval před časem vyšší třídu obecné školy v Cedar Rapidsch, Ia., později pak navštěvoval Lafayette College v Easton, Pa., kde učil se rozličným předmětům, hlavně němčině. Tam dostalo se mu mezi těmi sty studujícími prvního vyznamenání za dokonalou znalost řeči německé. Po té po dva roky vyučoval ve škole obecné v Cedar Rapidsch a později povýšen byl na instruktora ve vyšší škole v Cedar Rapidsch. Touha po úplné znalosti řeči anglické a jiných předmětů v oboru vědeckém zavedla jej na státní univerzitu do Iowa City, Ia. Z této univerzity graduoval jako jeden z prvních studentů v červnu tohoto roku. Ve vyšších třídách uznáván byl za dobrého rádce a práce a vynikal zvláště v oboru básnickém. Napsal mnoho krásných básní, z nichž některé vydány byly tiskem na žádost univerzity. V české škole v Cedar Rapidsch, která vydržována jest tamější Matičkou školskou, byl po několik roků řídícím učitelem. Až rozen v Americe, toužil vždy po dokonalé znalosti řeči svých rodičů. Byl do posledního okamžiku věrným Čechem. Za svého pobytu v Nebrasce byl neúnavným pracovníkem v řadách českého studentstva a cílem jeho bylo poskytnouti české poměry a rozšířiti mezi rodáky touhu po vyšším vzdělání. Veliká škoda, že všechny jeho naděje a plány do budoucnosti byly zmařeny. Podléhl své nemoci v nekrásnějším svém věku. Pohřeb odbyván byl z jeho bytu v Lincolnu na nádraží North Western dráhy, odkud tělesné pozůstatky jeho dopraveny do Cedar Rapids, Ia., kdež za hojného účastenství pohřbeny. V Lincolnu dostavili se k pohřbu matka, dvě sestry, jeho synovec a téměř všichni čeští studující ze státní univerzity. Dále dostavilo se množství profesorů univerzity, kancléř p. Andrews a profesor němčiny p. Fossler, který těžce nesl ztrátu svého kolegy. Pozůstatky doprovázel až do jejich domova. Prof. Fossler doznal, že v prof. Hrbkovi našel věrného a upřímného pomocníka a muže ryzí a upřímné povahy. K pohřbu dostavili se dále téměř všichni lincolnsti Češi a mnoho Američanů. Ve lince krásné květinové dary věnovány byly spolkem "Komenský", univerzitou, českými rodinami a jednotlivci, takže rakev byla květinami úplně pokryta a celá spousta věnců a květin ležela mimo rakev. Mnoho květin, dopisů a soustrastných telegramů došlo rodině Hrbkově ze všech konců Spousty jak po čas nemoci, tak i po úmrtí, což dokazovalo, že zesnulý těžil se a ctěte a láskou všech, kdož se s ním seznámili. V domě smutku promluvil ku shromážděným přátelům a truchlícím v řeči anglické rev. J. L. Marsh a v řeči české p. Jan F. Šprk. Čechové nebráší utrpěti úmrtím prof. Hrbka velkou ztrátu a studentstvo české stránel v něm upřímného a oblibeného učitele a dobrého rádce a přítele. Vzdělanost takového charakteru jest mezi námi velmi málo. Spolky "Komenský" stránel v něm neúnavného organizátora. Jeho přičiněním dva takové kluby založeny byly v lince a klub v Lincolnu těžil se pod jeho vedením značnému pokroku a rozvoje. Budič čes jeho památce!

— "Na macjance" (The Village Tavern), pítka pro dvě rasy na piano za 25 centů.

## Národní konvence republikánů v Chicagu.

Přítel národní republikánské konvence odjívati se bude v Chicagu, Ill., dne 10. června 1908. Tak usnesl se republikánský národní výbor v konferenci, která odbyvala se v sobotu, dne 7. prosince, v Shorehamově hotelu ve Washingtoně, D. C. V konferenci této střety se tři strany, z nichž každá chtěla míti národní konvenci ve svém městě. O konvenci nechtěla se města Chicago, Ill., Kansas City, Mo., a Denver, Colo. Při konečném hlasování vrženo bylo pro Chicago 34, pro Kansas City 19 a pro Denver 4 hlasy. Zůstalo vítězstvím Chicago a rozhodnutí to přijato bylo s nadšením všemi členy této konference. Těm, kdož dievce hlásali pro Kansas City, dostalo se ujištění, že v roce 1912 jistě město jejich bude středem národní konvence. Na to projednávány konference ještě jiné drobnější záležitosti a usneseno ihned započeti přípravy k příštímu národnímu shromáždění.

## Kubelkova dvojčátka provdána budou za Američany.

V zdejším anglických listech našel jsem zprávu o amerických namluvách Kubelkových, kterou pro její zajímavost neváháme sdělit našim čtenářům. Dlužno ovšem připomenouti, že zprávu tu nutno přijmouti s rezervou, neboť nevyzpytatelné jsou cesty impressariů k doctění reklamy pro své chráněnce. Zpráva ta telegrafovaná byla z Chicaga a zní: Mama Kubelková, manželka Jana, dříve konvice Marie, manželka Szaky-Czell, rozluštila již manželskou otázku svých dvojčátek. Dvojčátka ta jsou teprve 3 léta stará a nevědí pranic o této události. Ale už jest jisto, že Marie a Anna Kubelkovy provdány budou za Američany. Papa Kubelk již určil, kdo těmito Američany budou. Houslista mluvil o tomto svém plánu s Franz Kneislem z Bostonu a ujednal s tímto, že dvojčata Kneiselova, jež jsou mužského pohlaví, budou těmito vyvolení. Paní Kubelková je tím nadšená. "Máme čtyři děti," řekla, "a co lepšího matka může si přát, než přivést je sem a vzdělati je dle zdejšního způsobu? Nemohu si přáti ničeho lepšího, než provdati je za Američany. Postavení zdejší ženy je velkolepé. Uznámela jsem tu více pospolitosti a důvěry mezi mužem a ženou." — "Nikdy neví, děti jste takových dětí," řekl Jan Kubelk. "Po několik měsíců po jejich narození nebylo možno říci něčeho o jejich odlišnosti. Pojednou počaly se měnit a co myslíte, že se stalo?" — "To byste nikdy nevěděli!" řekla paní Kubelková. — "Jedno z dvojčátek začalo býti podobno mně," pokračoval houslista, "a druhé matce. Anže jest představitelkou své matky a miluje je." Marie je podobna mně a běže vzácné účastnství v houslové hudbě." — "Obě dvojčátka mluví česky, uhersky a německy," dodávala matka, "to však nestačí. Ona musí znáti život, musí vědět, jak dlužno své talenty rozvinouti." Kneiselova dvojčátka narozena byla v Bostonu a jsou asi 5 roků stará. I tato nyní musí se přizpůsobiti tužbám svých rodičů, nadšených pro umění a hudbu.

**ZDARMA**  
obdrží každý dva krásné obrazy, horské scenerie v barvách, jež holi se za rám a okrášlí Vás přibyték, zapakované v hebné toho nejlepšího leku pro žaludeční choroby, jakým jest Karlovarské Léčivé Hořké Vlné Medové. Každý, kdo jej skusil, jej chválí a dá mu přednost před obyčejnými hořkými, protože při praxi jest s těch nejlepších horských léčivých bylin a kořenek. V lékárně. Hledno a 12 láhví za \$2.00 přímo z nás vyřadí A. V. KOUBA, 2510 Larimer St., Denver, Colorado.

## Do Wilber, Neb.

### CTĚNÍ PŘÁTELÉ:—

Jako každého podzim, tak i letošního jsme se rozhodli k Vánočním a Novým roku snižití ceny našich lihovin, jakož i vín a likérů, jež chováme ve velkých zásobách na skladě v jakosti nejlepší a všechny různé druhy, na což Vás zvláště upozorňujeme, abyste použil této výhodné příležitosti. Ti, kteří nám jakoukoliv částku dluhují a kteří se nejdéle do 25. listopadu vyplatí, obdrží za každý dollar ústo, jež opravňovati je bude k účastnství na tahu pro výhru vozu. Tah pro výhru vozu proveden bude dne 30. 1. m. ve 2 hod. odpoledne. Nebude-li šťastný majitel ústa, jež vyhraje, přítomen, bude ústo to oznámeno ve všech wilberských, českých i amerických novinách po dva týdny. Nepřihlásil-li se nikdo do 13. ledna, bude tah znovu odbyván dne 20. ledna. Nemutěli dosud žádného ústa, pospěte k nám! Dočtete se na každý zaplacený nám dollar. — Děkujeme Vám za dosažení Vaší přání, neboť jste nám za trvání našeho obchodu prokazovali, doufáme, že zůstanete nám i na dále přítelem a přejeme Vám veselý Vánoce a šťastný Nový rok, zejména se s přátelským pozdravem Vám oddaný J. A. ŠAŠEK, 1907 WILBER, NEB.

## Vyděláváme kůže!

Posleďte nám Vaše hovčví, koňské a jiné kůže, které mají býti vydělané a přizpůsobeny k udělení první třídy kabátů a roh ku prodej. Velice krásný kožšinový kabát za \$75.00. Možno si jej dříve prohlédnouti. Neuposkorněli Vás, můžete vše poslati zpět na naše výlohy. Posleďte si pro katalog č. 20. CEDAR RAPIDS ROB & TANNING CO., 2017 CEDAR RAPIDS, IA.

## Čtené rodině Hrbkové!

Hlubokou soustrast vyslovujeme Vám tímto nad úmrtím milovaného syna a bratra, prof. J. D. Hrbka. Zesnulý byl našim zakládajícím členem a zvláště v začátcích našich byl velmi činný. Odehodem jeho ztrátime vynikajícího člena, drahného přítele a ryzího Čecha. Památka jeho bude zachována v srdcích našich. Slova nedovedou vyjádřiti naše city, ale mohou-li být poněkud zmírniti Vás nezměrný žal, vězte, že spolu s Vámi všeobecně cítíme velikou ztrátu Vaši, neboť jest to i ztráta naše. Vzdělávací klub "Komenský", Cedar Rapids, Iowa. Jos. V. Šteřba, předs. Štěp. J. M. Haluza, jed.

## Projev soustrasti.

Klub Komenský, č. 1., v Lincolnu, Neb., projevuje tímto ctěné paní Barbore Hrbkové a rodině svoji hlubokou soustrast nad ztrátou milovaného syna a bratra prof. J. D. Hrbka. Ujírajeme Vás, octní přátelé, že cítíte s Vámi bol a zármutek Vás a že odehodem milého všem nám přítel strátime neúnavného člena a upřímného, povzbuzujícího profesora. Budili upomínka na jeho láhobné snahy Vám stalou útěchou v tomto pomějšším životě. Za klub Komenský v Lincolnu, Neb. O. Katančík, A. A. Tesopfr, F. R. Vosacek, resoluční výbor. Lincoln, Neb., prosinec 1907.

## Oznámení úmrtí a díkůvzdání!

Hluboce zarmoucení sdělujeme všem přátelům a známým, že náš milovaný manžel a otec **Josef Pospíšil** zemřel dne 20. listopadu 1907 ve věku 75 roků a pohřben byl dne 28. listopadu na Oak Hill hřbitov. Zemřelý zanechává po sobě manželku a sedm dětí. Při této příležitosti dostalo se nám tak četných důkazů přízně a lásky, že eřtíme se povinnými vzdáti vřelé díky všem těm, kdož nám jakýmkoliv způsobem vypomohli a zármutek náš zmírniti se snažili. Zvláště vřelé díky naše nechť přijme pan Jos. Měkota za pronesení dojemných slov útěchy v domě smutku i na hřbitově. Zároveň Čtenářský Spolek, k němuž zesnulý náležel, za účastnění se pohřbu. Stejně upřímné díky naše náležejí všem dárčím krásných věnců a kytic, jakož i všem, kdož pohřbu se účastnili a tím památku zesnulého uctili. Ještě jednou díky všem! **Markéta Pospíšilová**, truchlivá manželka. Josef L. Pospíšil, Ben R. Pospíšil, synové. Anna D. Jackler, Emilie S. Houser, Markéta B. Pospíšil, Lillie P. Mokrejš, Marie Kephart, dcery. Cedar Rapids, Ia., 8. prosince 1907.

## Oznámení úmrtí a díkůvzdání!

V hlubokém žalu a zármutku oznamujeme všem svým přátelům a známým, že naše milovaná matka **Marie Menšíková** po dlouhé nemoci dokonala svoji pozemskou pouť v pátek, dne 22. listopadu 1907 ve stáří 68 roků a 8 měsíců a v neděli dne 24. listopadu pohřbena byla na Česko-národní hřbitov za velkého účastenství přátel a známých. Jest naší milou povinností vzdáti vřelé díky všem, kdož nám v této trudné chvíli jakýmkoliv způsobem vypomohli a velký žal náš zmírniti se snažili. Zvláště vřelé díky patří především panu F. J. Sadlčíkovi z Wilber za dojemná slova útěchy jak v domě smutku tak i na hřbitově. Další naše díky nechť přijme ctěný řád Moravská Orlice, č. 21 ZCBJ., z North Bend, k němuž naše drahá matka náležela, za účastnění se pohřbu v plném počtu. Dále nechť přijmou naše upřímné díky všichni dárči květin a krásných věnců. Vřelými díky zavázáni jsme p. J. R. Ticháčkovi, paní R. Corry, pí. Anně Savlíkové a manželům Jos. Moulíkovým za obětavé služby přátelské, které nám prokázali. Rovněž nechť přijmou vřelé díky zpěváci za přinesení pohřebních písní. Konečně nechť přijmou naše díky všichni ti přátelé, kteří naši drahou matku po čas nemoci navštěvovali a náš bol zmírniti se snažili. Podobné díky nechť přijmou všichni ti, kdož v tak hojném počtu pohřbu se účastnili a tělesné pozůstatky naší drahé matky k věčnému odpočinku doprovázili. Ještě jednou vřelé díky všem! **Frank, Karel a Václav Menšíkové**, synové. Lenka Morris, M. E. Ticháček, Anna Coufalová a Barboara Menšíková, dcery. Lincoln, Neb., 6. prosince 1907.

## Oznámení úmrtí a díkůvzdání!

Se srdčným rozechvěním oznamuji všem svým přátelům a známým, že můj vroucený milovaný manžel **Jan Pavlík** zemřel náhle dne 17. října 1907 v Praze, Neb., ve stáří 47 roků. Tělesné jeho pozůstatky odvezeny byly v pondělí, dne 21. října 1907 na St. Marys' hřbitov v South Omaze, Neb. Při této příležitosti cítím se povinná vzdáti svůj neupřímnější dík všem těm, kdož jakýmkoliv způsobem svoji soustrast na jevo mně dali anebo jakýmkoliv způsobem mně vypomohli. Vroucenými díky zavázána jsem především velp. J. Novotnému z Prahy, Neb., za dojetí do Omahy a oznámení úmrtí velp. Vránkovi. Vroucené díky nechť přijme velp. Vráněk v Omaze za potěšující slova o rakve u pohřbu. p. E. Jandy, v kostele a rovněž na hřbitově. Vřelé díky patří též pohrobničku p. F. Jandovi za vzorné vypravění pohřbu. Podobné upřímné díky nechť přijme Katolický hudební sbor za dojemnou hudbu a zpěváci za jímavý smutečný zpěv. Vřelé díky nechť přijmou i členové a výbori spolku Vladislav I., č. 29 ZCBJ., za doprovod z domu smutku na nádraží a podobně i Těl. Jed. Sokol a členové spolků ostatních. Rovněž neupřímnější dík můj patří všem dárčím květin a věnců. Jmenovitě nechť vřelé díky přijme spolek sv. Ludmily, č. 80 v Praze, Neb., za křži, řád Vladislav I., č. 29 ZCBJ., za věnec, řád Pražské Vlastenky, č. 137 ZCBJ., za věnec. Těl. Jed. Sokol Prahy, Neb., za květinový monogram. Podporujíce Sokol Tyrš, č. 1., Omaha, za věnec a výplacení \$12.00, rodiny J. F. Polák a Jan Polák za věnec, rodina Br. zava za věnec, rod na Josef Kotěřova za věnec, bratři Vlasákové za věnec, Jos. P. Kant za věnec, rodina Fr. Pavlíka za věnec, rodina Ublova, Simánkova, z Prahy, Neb., za věnec, Fr. Bělovičova z křži a věnec, rodina Smřekova za květiny, rodina Fr. Poláka z křži, rodiny Fr. Kellnera, V. F. Kunela a dále Anna Kubelková z Prahy za věnec, Františka Bělovičová a Františka Vlčeková z křži, rodina Zelených, Kytka a Fr. Spěváček s rodinou za věnec, Václav Pavlík a Mario Tomko. Va za věnec. Vřelé díky nechť přijmou i ostatní dárči květin, jichž jména jsou mi neznáma. Nejsrdčnější díky patří též Z. Č. B. Jednotě za rychlé a správné vyplacení úmrtní pojistky v obnosu \$1,000. Dále srdčné díky nechť přijmou všichni ti, kdož se pohřbu drahného zúčastnili a tak památku jeho uctili. Veřte drazí přátelé, že Vašich služeb nikdy nezapomenu a za všechno zaplatím Vám Pán Bůh! Ještě jednou díky všem vzdává **Julie Pavlík**, truchlivá manželka a zesnulého rodiče. V. Pavlík, Jos. Pavlík, F. Pavlík, bratři. Kat. Koteřová, sestra. Prahy, Neb., dne 3. prosince 1907.

**JOSEF F BINDER**  
vlastní výrobní závod  
**řeznický a uzenářský závod**  
2307 jižní 13ta ul., blízko Solahovny.  
Základní zásady masa, jakou i vřelá veřejnost uznává, jsou vždy se nalézájí jakou i vřelou láskyplnou a jistě čestně vřelé křži státi.  
Tel. Douglas 7530.